

# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ГУБКОМА РКП И ГУБИСПОЛКОМА.

Пятница,

9

1923 г. НОЯБРЯ 1923 г.

Редакция и контора: Томск, Тимирязевский пр., (Садовая) № 2.

Телефоны: Редакция—3 и Секретаря—170. Контора и администрация—225. Типография—355.

— Копенгагенская, швейцарская и нью-йоркская биржи прекратили котировку германской марки.

— Доллар официально котируется 420 миллиардов марок.

— В Польше идет подготовка к всеобщей забастовке.

— В Кракове восставшие рабочие изгнали гарнизон и захватили город в свои руки. Часть войск присоединилась к восставшим.

## Октябрьская симфония. РЕВОЛЮЦИЯ И РЕАКЦИЯ В ГЕРМАНИИ.

Мы торжественно отпраздновали шестую годовщину Октябрьской революции. У нас нет еще сведений о том, как прошли торжества по всей губернии, но много интересных и поучительных данных торжества по гор. Томску. Колокола обильных в Томске церквей не трезвонили по праздничному, вопреки, кажется, директивам церковного синода, но мы от этого ничего не потеряли, а выиграли то, что звуки революционных гимнов не заглушались церковным перезвоном. Во всем же остальном чувствовалось торжество, праздник, который глубоко проник в наш быт, который захватил широкие слои трудящихся. «Микроб» революции прихвистил к нашему быту, просочился в гущу наших традиций. Революция быта становится делом повседневным.

Без указания свыше каждая союзная ячейка, каждый профсоюз старались по своему проявить свое коллективное творчество в деле украшения клубов, предприятий, учреждений. Много интересного, значительного было видно в этом соревновании профсоюзов и других организаций. Работники нарвязки особенно подкрепили момент смывки рабочих и крестьян—на Ленинском проспекте они вывесили «ножицы Троцкого», изображавшие страдания рабочих и крестьян сожженных лезвия ножицы через голову незначит. Не случайно именно нарвязкисты подчеркивают этот момент. Они знают, как много от них зависит наладить связь мелвежних уголков нашей губернии со своим губернным центром. В их эмблеме ко дню годовщины мы видим обещание нарвать все силы к тому чтобы лучше связать город с деревней, без чего

не может быть ни культурной, ни хозяйственной смывки. Работники наших хозяйственных и торговых предприятий сплошь и рядом подчеркивали хозяйственную сторону этой смывки. Это также звучит обещанием путем экономии и уменьшения накладных расходов удешевить товары и тем способствовать смывке.

Учасьшие подчеркивали, что отныне они принимаются за осуществление союза труда и науки, который приведет нас к социализму. Пролетарское студенчество и школьники берут на себя поставить труд на научные основы. А наши славные бойцы-красноармейцы в сотый раз показали, что они бдительно стоят на охране мира советского союза. Обо всем этом говорили октябрьские торжества в Томске. Особенно интересен момент митинга на площади. Многотысячная армия членов профсоюза умеет, когда надо, защищать свои права, умеет и самоотверженно работать у станка. Но прошлые подневольные годы отучили ее целую пережить свои радости, переживать так чтобы на миг исчезли с лица все морщины заботы, уныния. Зато молодая, подрастающая гвардия не хочет сдерживать своих восторгов: они бурно проявились в форме приветствий представителям лей от крестьян, от молодежи и др. Они зажгли огнем и угрозные лица взрослых товарищей.

Трудящийся Томск продемонстрировал свое братское сочувствие германскому пролетариату и свою беззаветную готовность отдать все силы на советское социалистическое строительство!

Фашисты Баварии мобилизуются для выступления.

Идут споры о формах правой диктатуры.

РОСПУСК РЕЙХСВЕРА ЗАДЕРЖИВАЕТСЯ НЕСОГЛАСИЕМ ЭБЕРТА.

В буржуазных партиях нет единодушия.

Продовольственные затруднения растут. Вводятся снова хлебные карточки.

Марка перестала котироваться на зарубежных биржах.

БАВАРИЯ НАСТУПАЕТ НА ТЮРИНГИЮ.

Гонения на коммунистов и коммунистическую прессу не прекращаются.

Германскую марку не хотят брать за границей.

БЕРЛИН. Копенгагенская биржа, а также швейцарская прекратили котировку германской марки. Доллар официально котируется 420 миллиардов марок.

НЬЮ-ИОРК. Нью-йоркская биржа прекратила котировку германской марки.

Фашисты готовятся к выступлению.

Младогерманский орден и др. фашистские организации мобилизуются.

БЕРЛИН. В Баварии фашистский младогерманский орден и фашистская организация «Стальной шлем» получили приказ о мобилизации. В Мекленбурге сосредоточиваются фашистские вооруженные отряды. В Кобурге младогерманским орденом организована манифестация в честь Кара, диктатора Баварии, и отправлена ему телеграмма с просьбой возможно скорее выступить.

Кобургский эрцгерцог заявил на собрании младогерманского ордена, что днем выступления намечено 7-е ноября.

На пороге голода в Берлине.

Снова хлебные карточки.

БЕРЛИН. В Берлине снова введены хлебные карточки.

Цена на хлеб резко поднимается.

БЕРЛИН. Цена на хлеб снова резко поднималась. Вместо 10 миллиардов на прошлой неделе, кило (2 1/2 фунта) на этой неделе стоит 140 миллиардов.

«Рабочий призыв» не умолкнет.

БЕРЛИН. Вместо «Роте Штурм-Фане» в понедельник нелегально вышла «Арбейтер-Риф» («Рабочий Призыв») с призывом образовывать пролетарские сотни и добывать оружие.

Фашисты не дремлют, медлят лишь соглашатели.

БЕРЛИН. В Баварии, в Силезии, Померании и Пруссии мобилизованы все тайные боевые союзы фашистов. В Мюнхене собираются представители боевых союзов, сторонники Кара. В Берлине ведутся переговоры между социал-демократами и демократами о выработке мер для обороны на случай военного выступления фашистов.

Промышленный кризис в Руре.

Растет недовольство рабочих.

БЕРЛИН. В Руре промышленный кризис обострится. С понедельника двадцатой части рабочих Рура выплачивается пособие, как безработным.

В Эссене произошли массовые демонстрации горнорабочих.

Шатания центрального правительства.

Штрессман и Эберт не могут договориться.

БЕРЛИН. Положение в Германии остается неопределенным. Правительство работает при неполном составе. План Штрессмана таков: пополнить кабинет деловыми людьми и опереться на малую коалицию народной партии, демократов и центра без националистов. Пока этот план не удается, ибо Эберт, президент Германии, не дает своего согласия на роспуск рейхстага.

Кооперация на чеку

БЕРЛИН. Коммунистическая партия в нелегальном воззвании призывает рабочих объявить всеобщую забастовку, в случае выступления фашистов, вооружаться и вступать в пролетарские сотни.

Угрожают, но на деле фашистам не предоступит

БЕРЛИН. В выпущенном воззвании германского правительства говорится, что известные круги пытаются воздействовать на правительство и угрожают гражданской войной. Против этого правительство выступит со всей энергией, оно имеет в своем распоряжении достаточно сил, имеет рейхсвер и полицию и пользуется поддержкой всего населения.

Подготовка реакционеров к выступлению на Берлине.

БЕРЛИН. Бригада Эрхарда (фашист) требует немедленного похода на Берлин. 6-го ноября состоится в Мюнхене заседание представителей «отечественных союзов, возглавляемых Каром, с целью решить вопрос о наступлении на Берлин.

Силы фашистов. Реакция левит рыбу в мутной воде.

БЕРЛИН. Эрхард располагает одной дивизией, а также тайными союзами в Бранденбурге, Померании и Силезии. Кроме этого, фашисты рассчитывают на поддержку рейхсвера.

Фашисты призывают безработных и голодающих к забастовкам, с целью связать силы с полицией и вызвать в Берлине хаос.

Вынужденная помощь правительства голодающему населению.

БЕРЛИН. Германское правительство решило конфисковать запасы муки и булочки и распределить их по низким ценам среди населения.

Войска ополчения (рейхсвер) готовятся к разоружению красных сотен.

Коммунисты готовят отпор.

Соглашатели в контакте с буржуазией.

БЕРЛИН. Генерал Рейнгардт заявил тюрингскому главному правительству об образовании новых отрядов рейхсвера с целью разоружения пролетарских сотен.

Коммунистическая фракция, документально установившая подготовку генерала Рейнгардта к выступлению против Тюрингии, призывает тюрингских рабочих к обороне против реакции.

Демократическая партия призывает всех членов партии, имеющих обратиться с оружием, быть готовыми к моменту, когда центральное правительство

призовет к защите республики.

Эссекское воззвание призывает сторонников республики к борьбе в контакте с органами государственной власти.

Продовольственные беспорядки не прекращаются.

Бандиты пользуются волнениями для произвола грабежей.

БЕРЛИН. 6-го ноября в Берлине продолжались разгромы магазинов, избияния прохожих в районах с преобладающим еврейским населением. Усиленными отрядами полиции удалось поддержать порядок. В связи с погромами запрещены три собрания еврейской партии.

ЛОНДОН. По сообщениям из Лондона, во время волнений в Берлине несколько человек серьезно ранено, более тысячи магазинов разграблено; толпы врывались в рестораны и избивали обедующих. На улицах избивались хорошо одетые. Буржуазия и иностранцы покидают город.

К вечеру 6-го некоторые улицы северной части города заняты полицейскими патрулями, вооруженными ружьями, пулеметами и ручными гранатами.

5-го ноября волнения были преимущественно антисемитские, 6-го разгромлены магазины также и христиан. По заявлению полиции, главную роль в волнениях играли не безработные, но бандиты, громившие ювелирные магазины.

Перед открытием боем революции с контр-революцией.

Бавария идет войной на Тюрингию.

БЕРЛИН. Близ тюрингской границы скопилось шесть артиллерийских полков и тяжелая артиллерия. Тюрингское правительство усилило местную полицию и сосредоточило ее на границе. Настраивание тюрингских рабочих боевое.

Баварское правительство официально сообщает, что бригада Эрхарда ввиду денежных и продовольственных затруднений, распадается. Министр обороны направил на тюрингскую границу отряды кавалерии и артиллерии для защиты от нападения, но отказался от вербовки добровольцев, на которой настаивали буржуазные демократы и социал-демократы.

Коммунисты—белые на глазу буржуазии

БЕРЛИН. В Эрфурте арестовано 25 коммунистов, партийных и профессиональных работников.

Захватывают рабочие газеты, арестовывают сотрудников.

БЕРЛИН. В Хемнице закрыта газета «Кемпфер» («Боец»), арестованы сотрудники, редакция занята полицией.

Преследование коммунистов в Гамбурге.

БЕРЛИН. В Гамбурге полиция разогнала организованное коммунистами собрание, арестовано 33 коммуниста.

## Почему дороги товары?

Не так давно обычным обиходом высоких по сравнению с добронными цен на продукты питания служило указание на холостой ход наших фабрик и заводов. На полную нагрузку предприятий при налегке провели самую суровую концентрацию предприятий и добились некоторого удешевления себестоимости продуктов. Но цена на товары не только не понизилась, но еще повысилась. В чем же причина этого явления?

Великая в президентуре государственной плановой комиссии (госплан) велась обширная работа по вопросу о расхождении цен на сельхоз. продукты и продукты промышленности. Проф. Калинин привел интересные данные о движении цен. Им указано, что повышение цен при движении товара с завода к потребителю составило:

для сахара на аршин—с 18 до 39 коп. (117%), для стельки на аршин—с 41 до 74 руб. (75%), для соли на пуд—с 13 1/2 коп. до 2 руб. 26 коп. (157%), для сахара на пуд—с 3 р. 45 к. до 11 р. 26 коп. (225%), для коровьего молока на пуд—с 39 коп. до 2 р. 19 коп. (464%).

Такое сильное увеличение цен происходит отчасти от высоких налогов и акцизов, но главным образом—от высоких организационных торговых и

процентов начислений. Налог составляет для сахара—150% заводской цены, для соли—300% и т. д., а в среднем—100%.

А остальные накладные расходы?

Они получаются от наличия дорогостоящего торгового аппарата, посредничества и проч.

Урезать ставки налогов и акцизов трудно, это неминуемо пагубно отразится на наших государственных финансах. В правительстве госплана, несмотря на продолжительные прения, к единому решению по этому вопросу не удалось прийти.

Зато для всех необходимо уменьшить удешевления торгового аппарата, главного виновника дороговизны товаров. В этом отношении большая инициатива предоставляется местам. Кооперативные органы и всякие «госторги» на местах призваны бороться за дело самой тщательной экономии, самого сурового сокращения расходов.

Что в этом направлении и насколько не все еще сделано—яко тут свидетельствуют факты, приводимые т. Вассоновым в его ст. «О кончиках ножицы» («Кр. Знак», № 244).

Так, вниманию хозяйственников, особенно «конкуднов»: первый почин в деле обдирания лезвий «ножицы» мы ждем, в ближайшем будущем, от нас. Эмге.

Тов. рабочие и крестьяне! Выписывайте и читайте свою газету «Красное Знамя». Пишите в газете о своей жизни, своих нуждах и тревогах.



# Партийная работа.

- На 27 ноября 1928 года созывается пленум Томгубкома РКП по следующей повестке дня:
1. О ходе предположений кампании.
  2. О культурном фронте.
  3. Доклад маринского уезда РКП.
  4. Доклад 1 райкома РКП.
  5. Доклад образцовой ячейки анжарско-судженского района РКП.
  6. Доклад образцового колхозничьего звена РКП.
  7. Доклад фракции Губисполкома.
  8. О реорганизации президиума Губкома.
  9. Доклад Кузбассстреста и фракции райкома ВСГ.
  10. Вопросы губгубада советов.
- Предлагается пригласить членам Томгубкома РКП и секретарям уездов и райкомов.

Секретарь Губкома Калашников

# Международные события и политграммота.

В программу нашей элементной политграммоты, разработанной для трех категорий членов и кандидатов РКП, начиная от совершенно политически неграмотных и кончая лицами с солидной марксистской подготовкой, входят главным образом, теоретическое изучение марксизма. Это сделано вполне правильно. Теория должна быть основой нашего коммунистического воспитания. Но теперь необходимо проложить мостик от теоретических понятий к практическому умению применять коммунистическую тактику к повседневным событиям, иначе мы рискуем быть оставленными марксизмом как мертвыми.

Нам кажется, что в этом отношении многое может быть получено ознакомлением членов нашей партии с международными и внутренними событиями

текущего дня. Здесь недостаток не делать время от времени изклады «по текущему моменту». Необходимо внести в обязанности каждому члену РКП (комсомолю) должен был бы провести эти и др. своих членов, а при ф. союзах — для всей массы организованных рабочих) постоянно читать газеты, а время от времени устраивать собеседования по прочитанному под руководством опытного партийца, который должен был бы исправлять неправильное понятие на прочитанном.

На пути к полному овладению этого мероприятия лежат много трудностей. Но даже частичное проведение этого «ку пяти» сториче возвышение уровня сознательности наших рядовых (не только рядовых) товарищей-

Партиец.

# К рядовым членам быв. партии социалистов — революционеров.

Когда то могущественная партия, имеющая за собой много блестящих страниц в истории до 1917 года партия социалистов революционеров, всероссийский революционный рядовых членов ее безвозвратно похоронила.

ча, Деникина и Колчака. Рядовые члены партии, отчасти сознательно, но подчиняясь партийной дисциплине, невольно участвовали в этом.

Когда партия боролась за светлые лозунги «Земля и воля» с высоко приподнятыми знаменами «В борьбе обретешь ты право свое», когда, крепко держа в руках это знамя, она шла на освобождение рабочих и крестьян от самодержавного строя царских сатрапов и палачей, все члены ее делали честное дело. В полном сознании правоты идей партия, стремясь к светлему будущему социального благоустройства трудящихся, партия бросала на верную гибель лучшие свои силы, предостерегая насильно и несправедливо царского самоуправления.

Прошло шесть лет советской власти, диктатуры пролетариата, власти проводящей в жизнь те великие принципы революционного социализма, которым мы когда то так верно служили. Мы же все еще или тоiram, в лице некоторых членов партии, гнусное дело контрреволюции, или же в большинстве своем состоим отщепенцами — безличными людьми какого то промежуточного класса, или на ходимся на распутии. Между тем пролетариат всего мира напрягает все силы в кровавой борьбе, упорно стремясь к победе в определенной цели: завоеванию социалистического строя и политической власти.

Со дня Февральской революции 1917 года условия резко изменились. Идеология народничества привнесла в партию элементы разного классового происхождения. Тогда ширя рабочие и крестьяне, преследуя по идею цель будущего социального благоустройства, этой же целью тогда шла интеллигенция, тогда шла и буржуазный элемент, преследующий свои личные выгоды. Партия с. р. с мелко буржуазной идеологией не могла стоять на страже интересов пролетариата.

Довольно быть пассивными. Пора прекратить играть ту по зорную роль, которая выманила нас на долю в русской революции с 1917 по 1923 г. Пора бросить и забыть изжитую и обанкротившуюся идеологию на родничества. На арене великой социалистической революции должны остаться две противоположные силы: пролетариат и капитал.

Центральный комитет партии с.р. стал на сторону буржуазии и капитала и при организации с.р. повел контрреволюционную борьбу против революции, захватив в свои руки политическую власть, он сохранил интересы буржуазии и капитала, в качестве ставя тормазы углублению социальной революции, а рядовые члены партии, не осознанные социальную революцию, шли за ним. Наконец, не сумев учесть движения (трудящихся: пролетариата и крестьянства, партия была отброшена от политической власти. В борьбе за власть центральный комитет партии, под лозунгом урядительного собрания, повел нас против Октябрьской революции 1917 г., против широких масс трудового пролетариата и крестьянства, осуществлявших ее. Он же способствовал появлению Юдени

Если вы были истинными социалистами, если в вас не умер еще революционный дух и совесть, выйдите на организующую городскую конференцию бывших рядовых членов партии с.р., имеющую быть в городе Томске в конце ноября с.г.

Желающие ознакомиться с постановлениями I-го московск. съезда бывших членов партии с.р. должны обратиться за всеми справками и заявками г. Томск: Никитинская улица, № 11 (на) в губернский комиссию по организации городской конференции бывших рядовых членов партии с.р.

Председатель Пшенов. Члены: Марков, Владимирский, Филбан, Красиков, Гречетских, Берзбович, Пшенова Велева, Краев. Секретарь Португалия.

# Октябрьские торжества в Томске.

## Парад на Площади Революции.

7 ноября... Площадь Революции обвита зелеными гирляндами... Выделяется на главной арке лозунг: «Дорогу нашей работе-крестьянской молодежи — она несет с собой светлое будущее».

Под звуки оркестров стройными колоннами, с развевавшимися красными знаменами, трудовое население Томска проходит через арку.

Площадь переполнилась... Морем знамен... Митинг открывает секретарь губкома РКП т. Калашников и прокладает почти наметившихся за укрепление солидарности гороев. Объявляются голубки, склоняются знамена и несутся печальные звуки «Похоронного марша».

армия, его верный оплот! Да здравствует т. Троцкий! Представительница орд. раб. т. Крижевская, отмечая активное участие работниц и крестьянок на протяжении шести лет, высказывает уверенность, что дальнейшая работа, намеченная РКП в области образования, будет выполнена. — Мы не только дадим знание, но дадим экономическое освобождение работнице и крестьянке, но воспитаем их и политически.

Да здравствует РКП, которая первая дала призыв к этому освобождению!

От студенчества выступает т. Вранкин. Рисует тот же путь, который прошел пролетариат в течение шести лет, оратор обращает внимание на разглагольствующие события на Запад.

— Пусть крепче будет сплочены рабочие и крестьяне! Студентство же пусть будет по-прежнему, железобетонным, скрепляющим их тесный союз.

Выступление представителя крестьян Томского уезда встречено громом аплодисментов.

— За шесть лет, — говорит он, много трудных задач пришлось выполнять. Еще более трудной задачей является сближение рабочих и крестьян с этой задачей справимся. События в Германии заставят нас быть готовыми ко всяким опасностям.

Да здравствует тесный союз рабочего и крестьянина! Да здравствует победа германской революции!

От имени наместника говорит т. Валеев. Оратор проводит параллель между жизнью угнетенных наций при буржуазном строе и их свободным существованием в СССР.

Да здравствует Великий Октябрь, давший всем нациям и племенам свободу, — заканчивает т. Валеев свое приветствие.

Представитель ЧОН т. Целилев выразил уверенность, что винтовка у сартаковских сотен будет также твердо держаться в руках, как и у ЧОН.

Секретарь губкома РКП т. Емельянов в своей речи отмечая готовность РКП к активной борьбе, указывая на усиленную воспитательную работу среди молодежи, оратор говорит, что РКП всегда готова перейти от учебы на фронт, и сообщает, что 29 самых лучших комсомольцев им выделены для Балтфлота.

Представитель от мобилизованных комсомольцев высказывает желание своих товарищей положить свои силы и жизнь на благо революции.

Приветствия кончились. Т. Калашников, закрывая митинг, еще раз напоминает о тех задачах, которые предстоит им выполнить вперед.

Зазвучали оркестры... Стройными рядами соиз за соизом, часть за частью, держа твердо красные знамена, уходили с площади... К. Безомный.

Шесть лет тому назад — говорит затем т. Калашников, — пролетариат России под руководством коммунистической партии свергнул капитал. Под руководством той же партии, пролетариат, пройдя тяжелый путь, вышел победителем. В 7 годовщин, несмотря на победы, перед нами опять выдвигаются большие задачи.

Вопрос дня — разглагольствующие в Германии события. Под руководством Коминтерна мы снова придем к победам...

Да здравствует т. РКП! Да здравствует III Коминтерн! Да здравствует мировой вождь пролетариата т. Ленин!

Следующим оратором выступает прегубисполкома т. Корнев.

6 лет борьбы на разных фронтах... Рабочие и крестьяне празднуют на улицах, площадях СССР, с гордым развеванием свои красными знаменами, с гордым сознанием своей мощи и силы 6 годовщину Октября. На протяжении этих шести лет рабочие и крестьяне одерживали победы не только на военных фронтах, но и на хозяйственном и культурном. На страх буржуазии мы торжествуем свою победу.

В этот день в Германии рабочие строят баррикады, и мы должны быть готовы прийти к ним на помощь. От победы германского пролетариата зависит победа международного пролетариата.

Да здравствует Великий Октябрь!

Да здравствует СССР!

— Наши взоры должны быть там, где борется германский пролетариат, — говорит представитель губпрофсовета т. Киселев. — Мы должны крепче сплестись, тверже держать красные знамена.

Да здравствует всемирное объединение рабочих! Да здравствует всемирный СССР!

Представитель красной армии т. Пущкарев говорит: — Красная армия на деле доказала свою стойкость и непоколебимость в защите советских земель. Мы войны не хотим, но рабами не будем.

Да здравствует наше грядущее мировое объединение рабочих! Да здравствует красная

революция расширит СССР, победа германского пролетариата — наша победа. Сегодня, праздная день Октябрьской революции, мы должны пожелать, чтобы в 7 годовщину мы не были одиноки, чтобы красные знамена также смело развевались и в других государствах.

Да здравствует III Интернационал, да здравствует т. Ленин!

— Самое важное в нашем праздновании, — говорит затем т. Корнев, — именно то, что СССР является очагом между народной революцией. К этому году окончательно сформировался СССР. Такая форма образования на неотъемлемом пространстве, с многочисленным населением оказалась жизненной. Это говорит за то, что государство может управлять не только интеллигенция, но и рабочие и крестьяне. Вот что является новым, выделяющим диктатуру пролетариата. Нашу возрождающуюся экономическую мощь мы доказали не одним рядом фактов. Рабочие и крестьяне умеют не только отстаивать свою власть, но быть

инициаторами восстановления хозяйства. Это — думая угроз буржуазии. Пусть она знает, что союз рабочего и крестьянина непобедим!

Да здравствует 6 годовщина Октября!

Основные этапы за 6 лет.

Т. Гурович делает доклад «Краткий обзор основных этапов за 6 лет». За это время союз вывола могучую силу, являющуюся угрозой мировой реакции. Восстановление хозяйства, уничтожение эпидемии, голода — вот те великие задачи, ставшие перед союзом.

Мы их выполнили. Мы не только оставили падение хозяйства, но и подняли его. Ныне мы несколько миллионнов худоб хлеба вывозим за границу. Это еще больше укрепляет наше хозяйство, создаст еще теснее сплоченность с крестьянством. Тоже самое можно сказать про промышленность. Выпуск ее продукции неуклонно растет. Более рельефно возроджение нашего хозяйства можно проследить на транспорте.

Железные дороги достались нам в наследство в самом плачевном состоянии, а сейчас мы имеем транспорт, несколько не уступающий довоенному времени. Также и в других отраслях работы мы ведем видимую победу. В области финансов, налоговой политики мы также имеем громадный успех. Наш червонец завоевал себе доверие в других странах. Разрешено правильно национальный вопрос. В тяжелой обстановке, в период величайшей разрухи была сформирована непобедимая красная армия. На третьем фронте, увеличении сети школ, развитии фабрично-заводского ученичества, посылка в ВУЗы раб. и крестьян — вот факты, подтверждающие наш успех.

Все эти победы — дело Октябрьской революции.

Сейчас разыгрываются германские события. Мы имеем передышку, но передышка не будет бесконечной. Наш взор должен быть прикован к борьбе германских рабочих. Мы должны быть готовы.

Да здравствует стальная коммунистическая партия! Да здравствует победа международного пролетариата!

Т. Корнев предлагает почтить память наших героев за дело революции.

Все встают. Оркестр играет «Похоронный марш».

Следующий доклад делает т. Вольфович: «Октябрьский переворот, тактика большевиков и оценка ее с точки зрения международных событий».

Правота нашего дела, — говорит т. Вольфович, — подтверждается сегодняшней годовщиной.

В чем заключается тактика большевиков? Решительность, настойчивость в проведении своих задач, вот характерные черты.

Далее докладчик рисует историю разрыва между большевиками и меньшевиками, правильное понимание революционной силы рабочего и крестьянина, активное участие в работах государственной думы, поддержка молодой буржуазной республики 1917 года, участие в 20 году в белогардейских отрядах — все это говорит, что меньшевики шли по ложному пути, обманывали рабочих и крестьян. Наоборот, именно влиятельные трибуны думы как средства для агитации, Ленский расстрел и за ними возникнувшее восстание рабочих, наконец, шестилетняя тяжелая работа по укреплению солидарности, в результате чего была закончена победоносно гражданская война и создан СССР — говорят о правильности тактики большевиков.

Развертывающиеся события в Германии и Болгарии пока дали рабочим других стран, что только при тактике большевиков можно достигнуть победы.

После доклада т. Вольфовича вносится предложение телеграфно поздравить пролетариат, Коминтерн, т.т. Ленин, Троцкий, ЦК СССР, ЦК РКП, ЦК РКП. Предложение принято под бурные и продолжительные аплодисменты. К. Б.

Вид зала театра необычен. Кругом плакаты, флаги, портреты, почетный караул у воинских знамен. На сцене величественно возвышается бюст тов. Ленина. За переносен трудящимся.

Торжественное заседание открывает секретарь губкома РКП т. Калашников. Он же произносит первое приветственное слово.

Приветствия.

— 6 лет тому назад — начал т. Калашников, — никто не верил, что нам удастся выдержать натиск капитала. Нам говорили: большевики сломат шею, не сумеют выйти из хозяйственной разрухи. Сейчас буржуазия горит от другого.

Мы прождали шесть лет, мы сумели изменить буржуазный строй. Но опасность еще не прошла. Наоборот, она приближается. Мы вступаем в полосу 7 года в то время, как на Западе борются за то, за что мы боролись раньше. Германская революция захватывает международное положение. Мы очень связаны с этой революцией. Мы знаем, что победа герм.

победу германского пролетариата — наша победа. Сегодня, праздная день Октябрьской революции, мы должны пожелать, чтобы в 7 годовщину мы не были одиноки, чтобы красные знамена также смело развевались и в других государствах.

Да здравствует III Интернационал, да здравствует т. Ленин!

— Самое важное в нашем праздновании, — говорит затем т. Корнев, — именно то, что СССР является очагом между народной революцией. К этому году окончательно сформировался СССР. Такая форма образования на неотъемлемом пространстве, с многочисленным населением оказалась жизненной. Это говорит за то, что государство может управлять не только интеллигенция, но и рабочие и крестьяне. Вот что является новым, выделяющим диктатуру пролетариата. Нашу возрождающуюся экономическую мощь мы доказали не одним рядом фактов. Рабочие и крестьяне умеют не только отстаивать свою власть, но быть

## Торжественное заседание.

Торжественное заседание открывает секретарь губкома РКП т. Калашников. Он же произносит первое приветственное слово.

Приветствия.

— 6 лет тому назад — начал т. Калашников, — никто не верил, что нам удастся выдержать натиск капитала. Нам говорили: большевики сломат шею, не сумеют выйти из хозяйственной разрухи. Сейчас буржуазия горит от другого.

Мы прождали шесть лет, мы сумели изменить буржуазный строй. Но опасность еще не прошла. Наоборот, она приближается. Мы вступаем в полосу 7 года в то время, как на Западе борются за то, за что мы боролись раньше. Германская революция захватывает международное положение. Мы очень связаны с этой революцией. Мы знаем, что победа герм.

победу германского пролетариата — наша победа. Сегодня, праздная день Октябрьской революции, мы должны пожелать, чтобы в 7 годовщину мы не были одиноки, чтобы красные знамена также смело развевались и в других государствах.

Да здравствует III Интернационал, да здравствует т. Ленин!

— Самое важное в нашем праздновании, — говорит затем т. Корнев, — именно то, что СССР является очагом между народной революцией. К этому году окончательно сформировался СССР. Такая форма образования на неотъемлемом пространстве, с многочисленным населением оказалась жизненной. Это говорит за то, что государство может управлять не только интеллигенция, но и рабочие и крестьяне. Вот что является новым, выделяющим диктатуру пролетариата. Нашу возрождающуюся экономическую мощь мы доказали не одним рядом фактов. Рабочие и крестьяне умеют не только отстаивать свою власть, но быть

инициаторами восстановления хозяйства. Это — думая угроз буржуазии. Пусть она знает, что союз рабочего и крестьянина непобедим!

Да здравствует 6 годовщина Октября!

Основные этапы за 6 лет.

Т. Гурович делает доклад «Краткий обзор основных этапов за 6 лет». За это время союз вывола могучую силу, являющуюся угрозой мировой реакции. Восстановление хозяйства, уничтожение эпидемии, голода — вот те великие задачи, ставшие перед союзом.

Мы их выполнили. Мы не только оставили падение хозяйства, но и подняли его. Ныне мы несколько миллионнов худоб хлеба вывозим за границу. Это еще больше укрепляет наше хозяйство, создаст еще теснее сплоченность с крестьянством. Тоже самое можно сказать про промышленность. Выпуск ее продукции неуклонно растет. Более рельефно возроджение нашего хозяйства можно проследить на транспорте.

Железные дороги достались нам в наследство в самом плачевном состоянии, а сейчас мы имеем транспорт, несколько не уступающий довоенному времени. Также и в других отраслях работы мы ведем видимую победу. В области финансов, налоговой политики мы также имеем громадный успех. Наш червонец завоевал себе доверие в других странах. Разрешено правильно национальный вопрос. В тяжелой обстановке, в период величайшей разрухи была сформирована непобедимая красная армия. На третьем фронте, увеличении сети школ, развитии фабрично-заводского ученичества, посылка в ВУЗы раб. и крестьян — вот факты, подтверждающие наш успех.

Все эти победы — дело Октябрьской революции.

Сейчас разыгрываются германские события. Мы имеем передышку, но передышка не будет бесконечной. Наш взор должен быть прикован к борьбе германских рабочих. Мы должны быть готовы.

Да здравствует стальная коммунистическая партия! Да здравствует победа международного пролетариата!

Т. Корнев предлагает почтить память наших героев за дело революции.

Все встают. Оркестр играет «Похоронный марш».

Следующий доклад делает т. Вольфович: «Октябрьский переворот, тактика большевиков и оценка ее с точки зрения международных событий».

Правота нашего дела, — говорит т. Вольфович, — подтверждается сегодняшней годовщиной.

В чем заключается тактика большевиков? Решительность, настойчивость в проведении своих задач, вот характерные черты.

Далее докладчик рисует историю разрыва между большевиками и меньшевиками, правильное понимание революционной силы рабочего и крестьянина, активное участие в работах государственной думы, поддержка молодой буржуазной республики 1917 года, участие в 20 году в белогардейских отрядах — все это говорит, что меньшевики шли по ложному пути, обманывали рабочих и крестьян. Наоборот, именно влиятельные трибуны думы как средства для агитации, Ленский расстрел и за ними возникнувшее восстание рабочих, наконец, шестилетняя тяжелая работа по укреплению солидарности, в результате чего была закончена победоносно гражданская война и создан СССР — говорят о правильности тактики большевиков.

Развертывающиеся события в Германии и Болгарии пока дали рабочим других стран, что только при тактике большевиков можно достигнуть победы.

После доклада т. Вольфовича вносится предложение телеграфно поздравить пролетариат, Коминтерн, т.т. Ленин, Троцкий, ЦК СССР, ЦК РКП, ЦК РКП. Предложение принято под бурные и продолжительные аплодисменты. К. Б.

Великий бывший на прежних царских парадах, устраиваемых в дни торжественных праздников, помнит ту похоронность, бездушность, когда солдаты, превращенные в послушные марионетки «сиди» главами свое начальство и, как попуга, отвечали вразумительные: «здравия желаю, ваше превосходительство!» На эти парады собралось много любопытных горожан, но между ними и штабными марионетками не было никакой связи, не было ни одного солдата. Тогда лишь «глазая» на строю двинулись колонны, от деленные от нее цепью конных гусарских, неуловимо творивших шаг: «отойди назад!»

Но то на митингах и парадах, устраиваемых сов. властью. Здесь смитинг рабочих и красноармейцев отеческая для каждого.

Вот и 7 ноября во времена митинга красноармейцы смешались с детьми, с рабочими, студентами и все вместе выражали одно желание, одну волю к победе и в своих вратах.

На царских парадах начальник полка, это — испуганный хохочущий, худая интересная масса, гроза для солдат, ожидавших в каждый неверный шаг отступить и унижение.

А 7-го ноября красноармейцы рабочие и студенты стаскивали свое «начальство», своих старших товарищей с трибуны и под дружные «ура» казнили их, выражая тем свою радость и правую тестьность.

На царских парадах все рабы пригласило по писаному, все же залосило без участия чувства. Там был трафарет «казначейства».

А 7-го ноября смех смешался песнями, песни радостными виками.

Царские парады, это — отупление, смерть.

7-го ноября, это впервые в жизни, в труду, в новых победах.

Великий бывший на прежних царских парадах, устраиваемых в дни торжественных праздников, помнит ту похоронность, бездушность, когда солдаты, превращенные в послушные марионетки «сиди» главами свое начальство и, как попуга, отвечали вразумительные: «здравия желаю, ваше превосходительство!» На эти парады собралось много любопытных горожан, но между ними и штабными марионетками не было никакой связи, не было ни одного солдата. Тогда лишь «глазая» на строю двинулись колонны, от деленные от нее цепью конных гусарских, неуловимо творивших шаг: «отойди назад!»

Но то на митингах и парадах, устраиваемых сов. властью. Здесь смитинг рабочих и красноармейцев отеческая для каждого.

Вот и 7 ноября во времена митинга красноармейцы смешались с детьми, с рабочими, студентами и все вместе выражали одно желание, одну волю к победе и в своих вратах.

На царских парадах начальник полка, это — испуганный хохочущий, худая интересная масса, гроза для солдат, ожидавших в каждый неверный шаг отступить и унижение.

А 7-го ноября красноармейцы рабочие и студенты стаскивали свое «начальство», своих старших товарищей с трибуны и под дружные «ура» казнили их, выражая тем свою радость и правую тестьность.

На царских парадах все рабы пригласило по писаному, все же залосило без участия чувства. Там был трафарет «казначейства».

А 7-го ноября смех смешался песнями, песни радостными виками.

Царские парады, это — отупление, смерть.

7-го ноября, это впервые в жизни, в труду, в новых победах.

Вот и 7 ноября во времена митинга красноармейцы смешались с детьми, с рабочими, студентами и все вместе выражали одно желание, одну волю к победе и в своих вратах.

На царских парадах начальник полка, это — испуганный хохочущий, худая интересная масса, гроза для солдат, ожидавших в каждый неверный шаг отступить и унижение.

А 7-го ноября красноармейцы рабочие и студенты стаскивали свое «начальство», своих старших товарищей с трибуны и под дружные «ура» казнили их, выражая тем свою радость и правую тестьность.

На царских парадах все рабы пригласило по писаному, все же залосило без участия чувства. Там был трафарет «казначейства».

А 7-го ноября смех смешался песнями, песни радостными виками.

Царские парады, это — отупление, смерть.

7-го ноября, это впервые в жизни, в труду, в новых победах.

# По селам и деревням.

## Алатаевцев на черную доску!

(Паравельская волость)

При паравельском вике была составлена комиссия помощи ввиду холода, которая сразу же приступила к сбору пожертвований. Крестьяне — бедняки охотно несли свои средства. Такие же комиссии были созданы и при сельсоветах. Все же сборы идут успешно, за исключением с. Алатаевки. Алатаевцы до сих пор дали воздухофлоту только 3 р. 70 к. совзнаками и 15 к. серебром. Попы же своему они отваливают десятки пухов отборной шерсти.

Наш красный флот не нуждается в этих кулацких податках, алатаевцы, и комиссия посылает ваши деньги вам обратно и заносит ваше село на черную доску.

## Колокола на воздухофлот.

Кампания воздухофлота по Кузнецкому уезду идет хорошо. Кроме залесей в члены доброжелатели граждане жертвуют чем могут. Крестьяне Николаевской и Кузнецкой волостей, не ограничиваясь личными пожертвованиями, постановили — снять колокола с церкви во всех селах, оставив только по одному на каждую, и пожертвовать их воздухофлоту.

Давно пора и оставшимся селам, и усадьбам, что думают без толку звонить колоколами эти стальные птицы, после того как пример христиан Николаевской и Кузнецкой волостей.

С. Липов.

## Победа на третьем фронте.

(Мунатская вол. Шегольск. у.)

В нашей волости школьная работа оживилась. Все школы к началу учебного года были от ремонтных и обеспечены всем необходимым. Правдиво в школах школ и обеспечены их учебными пособиями и учебными персоналом волость обязана уюво.

# РАБОЧАЯ ЖИЗНЬ

## Еще о тарифной сетке.

В нашей тарифной сетке при соотношении 1 к 5 вводится до базовый поощрительный фактор для 9 разряда, который разнится от 8-го разряда на 0,3, а не на 0,2, как все предыдущие разряды. 9-ый разряд рассматривается, как предельный разряд рабочей сетки. По идею, вложенной в построение тарифной сетки, высококвалифицированные рабочие, не являющиеся администратором или техническим руководителем группы рабочих, а выполняющий само стоятельную порученную ему работу, не должен тарифицироваться выше 9 разряда. Но и в 9 разряде надлежит учесть только самых лучших рабочих, с большим трудовым стажем, высокой производительностью, словом — работающих безукоризненно. В действительности таких рабочих у нас очень немного, они представляют колоссальную экономическую и политическую ценность и для поощрения их труда построением тарифной сетки предусматривается дополнительный стимул.

С 10 разряда начинается административно-техническая группа, на которую возлагается ответственность не только за работу, выполняемую каждым работником лично, но и руководящего большими или меньшими группами подчиненных им работников. От техника требуется не только умение обходиться с одним каким либо родом инструментов или станком, а целым рядом станков и машин различных конструкций, он должен уметь собрать их, разработать, исправить повреждения и т. д. Обязанности лиц административно-технической группы требуют от них значительных теоретических знаний, быстроты соображения, изобретательности, организационных способностей, правовой ответственности. Труд их связан с гораздо большей затратой энергии, возмущающей организм в несравненно большей степени, чем труд рядового, хотя бы и высококвалифицированного рабочего. Все эти обстоятельства должны строго учитываться и в самом деле учитываются действующей тарифной политикой в целом и построением тарифной сетки в частности.

Приводимые соображения ни в коем случае нельзя считать теоретическими и беспочвенными, или нарушающими прелесть тарскую линию в тарифной политике. Пролетарская линия требует от профработников строго свою работу с таким расчетом, чтобы с наибольшей выгодой использовать рабочую силу на фронте восстановления народного хозяйства. За шесть лет советского строительства было испробовано очень много различных систем оплаты труда, и теперь весьма трудно осмыслить то положение, что одной из производственной пропалкой ничего не сделаем, а нужно создать и экономическую заинтересованность трудящихся разных рангов. Сама жизнь подсказала, что существовавшая тарифная сетка, при соотношении 1 к 5, недостаточно учитывает действительную ценность и полезность существующих квалификаций, трудовую нагрузку и ответственность в работе и ответственности в том, что нужно выйти на ее расширение.

За последнее время стали появляться в чрезвычайном изобилии спецставки, персональные оклады, распределение тарифных сеток. По все эти спецставки, несомненно, следует считать нормальными условиями и на рудничными заводскую систему тарифную работу, проводимую на основе определенных принципов. Персональные ставки должны быть важны, так как они в большинстве случаев даются не только лицам, заслужившим персонального выделения из общей массы работников, а являются скрытым и внешним заработной платы.

Трапал мастерская уже в течение 2 1/2 месяцев не работает за отсутствием слесаря. Обещания Т. Шерстнева (зав. мастерской) «достать прыжка» некого действительно успокоительно, т. к. являлся надежда. В настоящее время эта надежда потеряна. Прыжка, выходящая в Н. Ждановича, Т. Шерстнева не искупается эквивалентом средств. Теперь поставили рабочих вынуждать только 50 пром. заплата с правом подписывать себе работу. Как будто полагается безвыходное. Но в то же время у губкома имеется прыжка!

Интересно знать, почему не обзавестись, за Т. Шерстнева не обратиться к этому прыжку? М. Ш.

## Борьба за время.

В воскресенье, 11 ноября, начало организованной борьбы за время в нашей губернии. Этот день является днем общего собрания всех ячеек «Лиги Времени» г. Томска для избрания членов временного исполнительного городского бюро Лиги.

Собрание назначено в 12 час. дня в помещении губ. РКМ (ул. Р. Люксембург, 13).

Приглашаются все активисты до сего времени в Томске ячейки «Лиги Времени» в полном составе.

## О чем нам пишут.

### Кто виноват?

На Воскресенской горе, близ ГПУ, имеется водопроводная будка № 15. Ежедневно во все время отпущена вода здесь идет ручьем, а перепад между потребителями воды и будочницей как некое неправомерное отступление по маркам. Как известно, на водопровод имеет 20 бутылок, здесь же отпущается 15—17 бутылок, а при этом бочка является уже негодным ведром.

Будочница бегает и является, что отпущено правильно, но врет водомер — чем это было связано в комсом, но мер неважно не признается. Спрашивается, кто виноват?

Комсову надо проверить этот факт и пресечь зло. А. М.

### „Заботливый“ хозяин.

В доме № 7 по Черепиной улице живет некий граж. Романовский, который ввиду помощи ни, где раньше был «Обкоопу», и из одной большой комнаты сделал несколько маленьких квартир, при помощи доплат перегородок, отапливаемых одной печью. Студенты, привлекаемые близостью к институту и университету, сдают у Романовского «квартиры» с угловым залатым за три месяца вперед по золотой валюте. С наступлением холодов Романовский в погоне за наживой начал морить студентов и вставать их по «квартирам» бегать впад и вперед. Не мешало бы жидомору укротить «заботливую» хозяйку, чтобы и другим не было повадно.

Сбежавшие жильцы.

### Сим не ест я другим не дает.

Трапал мастерская уже в течение 2 1/2 месяцев не работает за отсутствием слесаря. Обещания Т. Шерстнева (зав. мастерской) «достать прыжка» некого действительно успокоительно, т. к. являлся надежда. В настоящее время эта надежда потеряна. Прыжка, выходящая в Н. Ждановича, Т. Шерстнева не искупается эквивалентом средств. Теперь поставили рабочих вынуждать только 50 пром. заплата с правом подписывать себе работу. Как будто полагается безвыходное. Но в то же время у губкома имеется прыжка!

Интересно знать, почему не обзавестись, за Т. Шерстнева не обратиться к этому прыжку? М. Ш.

### Нужно изменить название местностей.

В конце Муханской ул. находится красивое местечко — Королевка, служащее местом летнего отдыха для горожан, преимущественно рабочих. Название оно так в честь известного Томского купца Евгения Королева, теперь уже умершего. Там же расположена улица Ждановская, получившая название от имени жены сына Королева — Николая, в данное время сидящего за нехороше дела в дом закс.

Необходимо изменить эти названия, чтобы они не напоминали бы томякам трудящимся их бывших эксплуататоров. Рабочий.

## УГОЛОК РАБОКА.

Задачи работника чрезвычайно сложны и ответственные. Недостаточно фотографировать жизнь предприятия, описывать процессы производства, условия работы, но необходимо освещать в газете жизнь как в промышленности, так и в сельском хозяйстве, вскрывать недостатки и указывать пути их устранения. Для этого каждому работнику прежде всего нужно ознакомиться с работой своего предприятия, с особенностями данной отрасли промышленности в губернии в СССР, с рынками сбыта продукции, со способами загрузки оборудования, одним словом, быть в курсе всего дела. Это — с одной стороны. С другой — работник должен подготовиться заранее, прежде чем вступить в работу, но только в часы работы, но и отдыха. Для этого, конечно, не лишне иметь в кармане рабочих, обладать навыками работы, обладать умением выслушивать из нужды, печаль.

А чтобы все это выполнять без прерываний и переключений, работник должен заслужить со стороны рабочих полное доверие и уважение. Быть примером во всем хорошем, стремиться к тому, чтобы его дело не расхлябалось со стороны — вот основа успешной работы работника.

В настоящее время часть заработной платы выдается облигациями вместо того вымышленного займа. В связи с этим часто в учреждениях и предприятиях возникает вопрос, по какому курсу их выдавать, по курсу для курса или по курсу для курса или по курсу для курса. То же самое получается с червонцами, но для массовых губфинотделов специально на два разряда с рабочими.

На основании существующих декретов и разъяснений наркомфина и госбанка, облигации золотого вымышленного займа должны выдаваться по курсу того дня, на который приходится поделительному договору платеж. В учреждениях, состоящих из госбанков, облигации выдаются по курсу для получения их в губфинотделе. Что касается червонцев, то они должны выдаваться рабочим по курсу для курса или по курсу для курса, сами червонцы были получены специально для раздачи с рабочими.

Необходимо добавить, что при выдаче облигаций в счет заработной платы должны учитываться все ее виды: основное жалование, надбавки, сверхурочные, натуральное довольствие и т. д. Не принимается в расчет все выдача жилищно-коммунальные, отпускные и пособия по болезни.

Все эти суммы должны выдаваться исключительно деньгами.

## Необходимое разъяснение.

В настоящее время часть заработной платы выдается облигациями вместо того вымышленного займа. В связи с этим часто в учреждениях и предприятиях возникает вопрос, по какому курсу их выдавать, по курсу для курса или по курсу для курса. То же самое получается с червонцами, но для массовых губфинотделов специально на два разряда с рабочими.

На основании существующих декретов и разъяснений наркомфина и госбанка, облигации золотого вымышленного займа должны выдаваться по курсу того дня, на который приходится поделительному договору платеж. В учреждениях, состоящих из госбанков, облигации выдаются по курсу для получения их в губфинотделе. Что касается червонцев, то они должны выдаваться рабочим по курсу для курса или по курсу для курса, сами червонцы были получены специально для раздачи с рабочими.

Необходимо добавить, что при выдаче облигаций в счет заработной платы должны учитываться все ее виды: основное жалование, надбавки, сверхурочные, натуральное довольствие и т. д. Не принимается в расчет все выдача жилищно-коммунальные, отпускные и пособия по болезни.

Все эти суммы должны выдаваться исключительно деньгами.

Вот уже год, как в городе ночные сторожа поставлены на место. Большинство из них настолько спокойно себя чувствуют, за отсутствием надзора за ними, что зачастую или совсем не выходят на свои посты, или выходят на час-другой.

Планируем эти сторожа приходить, помимо своего околотка, интересоваться «сторожами» других, и почти везде охраняемые безнадзорно махают рукой, указывая на трудность смены нерадивых сторожей.

Не лучше дело обстоит и со сторожами губкомхоза. Этим определено не запрещается спать 24 часа в сутки, но с

## Наши сторожа.

Вот уже год, как в городе ночные сторожа поставлены на место. Большинство из них настолько спокойно себя чувствуют, за отсутствием надзора за ними, что зачастую или совсем не выходят на свои посты, или выходят на час-другой.

Планируем эти сторожа приходить, помимо своего околотка, интересоваться «сторожами» других, и почти везде охраняемые безнадзорно махают рукой, указывая на трудность смены нерадивых сторожей.

Не лучше дело обстоит и со сторожами губкомхоза. Этим определено не запрещается спать 24 часа в сутки, но с

Вот уже год, как в городе ночные сторожа поставлены на место. Большинство из них настолько спокойно себя чувствуют, за отсутствием надзора за ними, что зачастую или совсем не выходят на свои посты, или выходят на час-другой.

Планируем эти сторожа приходить, помимо своего околотка, интересоваться «сторожами» других, и почти везде охраняемые безнадзорно махают рукой, указывая на трудность смены нерадивых сторожей.

Не лучше дело обстоит и со сторожами губкомхоза. Этим определено не запрещается спать 24 часа в сутки, но с

## Организация проф'ячек в деревнях.

Профессиональные организации нашей губернии не сумели еще распространить своего влияния на деревню и не обрели в своем составе кадр лиц вземного труда, занятых в сельских местностях.

Между тем, особенно в последнее время, в связи с общим развитием профработы и проведенной кампанией по организации батрачества, наблюдаются случаи стихийного возникновения проф'ячек в деревнях.

Учитывая стремление наемных работников деревни к объединению в союз и считая вполне своевременной постановку вопроса о работе в деревне в плоскости практического осуществления, — орготдел губпрофсовета разработал схему организации деревенских проф'ячек.

Имея в виду незначительное количество лиц наемного труда, занятых в сельских местностях, и их разбросанность, невозможность создать организации проф'ячек отдельных союзов, — рабочие и служащие, состоящие членами разных союзов, образуют общий коллектив, избрав из своей среды для ведения профработы объединенный местный или союзный секретаря, в зависимости от количества членов.

Секретарь выделяется при наличии членов свыше 15 человек.

Работу деятельности МК (месткома) определяется уездным или районным исполкомом ГПСР, причем район

не должен охватывать более 30 деревень в районе.

Район МК и его местопребывание определяется по экономическим условиям и необходимости приближения МК к наиболее сильной по количеству группе членов.

Территориальное совпадение границ района деятельности МК с административными границами — не обязательно. Однако, нужно помнить, что МК, не будучи тесно связан в своей работе с деятельностью хозяйственных и культурных местных госучреждений, не сможет полностью выполнять своих задач, поэтому, безусловно, обязательно, чтобы МК имел тесную связь с соответствующими учреждениями соввласти. И желательно организовать МК при ВПК'ах.

Права и обязанности объединенного МК определяются, помимо общих положений, особыми инструкцией, разработанной губпрофсоюзом.

К указанным выводам орготдел ГПСР пришел после всестороннего рассмотрения этого вопроса на совещаниях с профработниками губотделов и, нужно полагать, что на основании указанных положений, вместо разрозненных и разбросанных в беспорядке различных групп членов союзов, в недалеком будущем по губернии будет создан при широком проявлении работниками мест коллективной инициативы стройная сеть деревенских проф'ячек, руководимая уполномоченными ГПСР и отделенными профсоюзов. Мейшиков.

## Об индивидуальном кредитовании.

От многих товарищей рабочих мне пришлось слышать жалобу: «Много нам пели об этом самом кредитовании, что оно при несет нам облегчение, а на самом деле ничего хорошего из этого не получилось. Дают, вот, теперь орден в смысле вынуждения, а там такие на все деньги, что и заработка не хватит, да и расценка платежа всего три месяца».

Для выяснения этого большого для всех вопроса, я отправился к председателю губрайсекции тов. Федотову, который и рассказал мне всю суть дела.

Оказалось, что те операции, кои сейчас производят сибирский пром, нельзя рассматривать как льготное кредитование рабочих, а они являются просто коммерческим краткосрочным кредитом, применяемым и в «доброе старое время».

Что же касается тех планов по кредитованию, которыми задалась первоначально губкомхоза, то их полностью провести в жизнь, в силу независимых причин, не удалось.

Так, приступая к своей работе еще в августе-июле, губкомхоза построила план своих работ, исходя из надежды по лучшему по первой половине сентября около 84.000 руб. в целом, причем этот фонд кредитования был произведен из расчета, что все хозяйственные предприятия дают ссуду в размере 100% месячного содержания (жалованья и заработка) своих рабочих и служащих. В частности по этому расчету губкомхоз должен был внести в фонд кредитования — 32.500 руб.,

губкомхоз — 21.300 руб., губкомхоз — 18.800 р. т.е. нечет. из дат. 4.650 р., мельница отл. губ. промд. 1.730 р. и губкомхоз 5.000 руб. золотом.

Но губкомхоза предполагала, и эти обстоятельства заключались в тяжелом финансовом положении всех наших организаций. В результате получилось, что к указанному сроку (15-го сентября) в фонд по кредитованию не поступило ни одной копейки. Нужно было искать выход. И вот в заседании губкомхоза и губкомхоза 5-го октября было решено привлечь к участию «торги» (сибирский сибирский и хлеботорг) промбанк и госбанк. Сделали пере распределение, по которому не позднее 15 октября в фонд кредитования должна была поступить сумма в 67.890 руб., а в конце октября и в ноябре еще 19.000 зол. руб. Все как будто бы обстояло благополучно, даже предприятия и учреждения были разбиты на очереди, для получения рабочими кредитования.

Но... (здесь бы побрели это «слово») в ближайшем же после этого дни от сибирского хлеботорга и хлеботорга поступила заявка, что они в силу ряда причин из центра не могут выделить никаких средств. Промбанк «развалился», что свое участие он понимает только как учет векселей губкомхоза (если такие имеются?) и то не более суммы в 2 1/2 тыс. рублей. Значит, предложение кредитовать в ближайшие дни предприятия (фабрики, заводы и т. п.) с числом рабочих в 2258 чело

вещ дополню, как мыльный пузырь. Значит, снова «сиди у моря и жди погоды»!

Губкомхоза все же, не сжидая, пока все организации несут свои план, решила приступить к немедленному кредитованию хотя тех рабочих, от предприятий которых средства уже получены. Средства же эти оказались на лицо таковы: от госкомпрома векселей на 600 руб., дрозде-винокурного завода 660 руб., мельницотд. губ. промд. 1.730 руб. и от губкомхоза забронированных для этой цели товаров на сумму 19.000 з. руб.

Но... (здесь бы, промать!) и этот план полностью сейчас ввиду провести не удается: на складах губкомхоза оказалось товаров, нужных для кредитования рабочих, всего на 9000 з. рублей. Сибторг после долгих переговоров уведомил губкомхоза, что по распоряжению на Ново-Николаеве он может выделить в кредитовании только суммой в 5000 руб. и только товарами по своей номенклатуре (т. е. «на тебе, боже», — что нам негодит!») по своему рыночным ценам и на срок (ниже какой щедрый!) 2 месяца.

Словом, все неудачно, кои по стигли губкомхоза, и не переставая в газете места не хватало (а если и хватало, то «вред коллегия» не пропустит!).

Все таки результат таков. В самом ближайшем будущем индивидуальное кредитование будет приостановлено. Оно будет производиться исключительно через ЦРК (а не сибирский пром). Кредитования будут в первую очередь те рабочие, предприятия которых уже внесли свой фонд в губкомхоза. Принцип кредитования: рабочие, по лучшему заработку до 6 разряда, с числом рабочих в 2258 чело

своего заработка, а от 6 до 10 разряд — 1 1/2 мес. заработка; при этом срок погашается для первых — 9, а для вторых — 6 месяцев. Товары будут расценены не выше цен ЦРК, т. е. гораздо ниже рыночных, в противном случае кредитования терпело бы всякий смысл.

Значит, в первую очередь будут кредитоваться рабочие 18 госкомпрома векселей на 600 руб., дрозде-винокурного завода 660 руб., мельницотд. губ. промд. 1.730 руб. и от губкомхоза забронированных для этой цели товаров на сумму 19.000 з. руб.

Так, 31 октября состоялось заседание губкомхоза по кредитованию, во главе с тов. Коренькиным, на котором решено написать всем неоправленным фондомателям и погудить их к скорейшему внесению фондов, а также сделано распоряжение председателю губкомхоза о внесении в этот фонд губкомхоза 2-х тыс. рублей. Затем возбудило дело ходатайство перед сибирским комком о получении «торгов», путем нажима на их сибирский план.

Значит, несмотря на задержку, можно надеяться, что кредитование охватит всех рабочих и служащих указанных разрядов г. Томска, т. е. они получат: полушубки, пальто, шапки, мануфактуру, сапоги и проч. необходимые товары по желанию, в размере кредита по сходной цене и с большой расщотной уплатой.

Значит, необходимо еще и много подождать того кредитования, которое проводит губкомхоза через ЦРК, а не торопиться закабалить себя сибирскому и частным торговцам.

«Поспешившие» — людей напомним! Г. В.

## МОЛОДЕЖЬ ВПЕРЕДИ.

В с. Талом, Тульской вол., обещают не забываются о школе, а она стоит с разбитыми стеклами в нетопленом. Ячей в Р.К.С.М. обратила на это внимание и решила хотя неим

то помочь школе — устроить ее занавески. Заключила работа.

В течение ее крестьяне набили жалбы, как молодежь забывает о их детях.

Окс.

# Курс червонца.

## СЕГОДНЯ ЧЕРВОНЕЦ 7900.

### ПЕРЕВОД ДОЛЕЙ ЧЕРВОНЦА В СОВЗНАКИ.

Черв. коп.	Совзнаки.		Черв. коп.	Совзнаки.		Черв. руб.	Совзнаки.	
	Рубли.	Коп.		Рубли.	Коп.		Рубли.	Коп.
1	7	80	10	79	00	1	790	—
2	15	80	20	158	00	2	1580	—
3	23	70	30	237	00	3	2370	—
4	31	60	40	316	00	4	3160	—
5	39	50	50	395	00	5	3950	—
6	47	40	60	474	00	6	4740	—
7	55	30	70	553	00	7	5530	—
8	63	20	80	632	00	8	6320	—
9	71	10	90	711	00	9	7110	—

# В Томске.

## Октябрьские торжества.

Накануне октябрьских торжеств в крупные здания города, ванные помещения и оркестры, ванные помещения, были украшены зеленым и вечером иллюминация.

7 ноября по всех работах клуб бок состоялся концерт, спектакли и торжественные собрания.

## К поступлению единого с.-х. налога.

Губернатором получено распоряжение центра о приеме с 6 ноября овец по одному с.-х. налогу пуд за пуд ржи. До этого времени овец принимали в количестве 50 ф. за пуд ржи.

## Льготы по с.-х. налогу.

Томским уполномоченным постановлено с граждан, пострадавших от стихийных бедствий: засухи, градобития, пожаров и пр., сложить причитающийся единый с.-х. налог. Всего по уезду сложено единого с.-х. налога—4096 пуд. 26 ф., мелкими по предлогу 22—23 г.—339 п. 28 ф., мелкими по с.-х. налогу—700 п. 21 ф.

## Налоговое задание на ноябрь.

Губернатором получено задание по сбору прямых и косвенных налогов по губернии в течение ноября месяца. Всего по губернии должно быть собрано 166.000 червонных рублей.

В последнее время губфинотделом занимается исследованием гранитного налога с торговых и торговопромышленных предприятий за новое полугодие текущего бюджетного года. Первая половина урешительного должна быть уплачена к 25 ноября, вторая—к 25 февраля.

## Помощь томских ВУЗ Японии.

Комиссия помощи томских ВУЗ направлена от землетрясения японскому предстаруку устроения с в средние числа ноября с. г. в котором деле университета выставляет, посвящая Японии, а также будет устроен ряд публичных аудио-популярных лекций о Японии в связи с происшедшим в ней событиям.

Комиссия обращается ко всем учреждениям, организациям и гражданам г. Томска, имеющим какие либо предметы, относящиеся к Японии, передать их по времени по пользование комиссии для выставки. Сохранить передаваемых комиссию предметов гарантируется. Сдать по адресу: университет, главн. корпус, 2 этаж, в госу дарственный этнолого-археологический музей, от 12—2 ч. дня и от 5—7 ч. веч. ежедневно.

## Перевод фельдшерско го пункта.

Томским уполномоченным постановлено фельдшерский пункт с. Кал таев перевести в с. Барабинское.

## Губезд работников юстиции.

3-й губезд работников юстиции открывается 10 ноября с. г. На с.-х.еде принять участие наредовона тели, наредуи и поинорокурору Томской губ. Для с.-х.еда назначены следующие докладчи: 1) текущий момент—докладчик по названию губкома РКП, 2) доклад губсуда и докладчики его отделов—предгубсуда т. Битан и зав. угол. и гражд. отделами т.т. Владов и Арешов, 3) доклад прекуратору—губпрокурор т. Гуревич, 4) доклад коллегия зашитоинспрокуратору—главн. зап. т. Гусев, 5) инструктаж, я ка. по рвалыи. отделении—завотделением с. Савинко, 6) доклад с мест уполномоченных губсуда и помощи прекурора, 7) доклад губ милиции о работе органов дозна-

# Официальные распоряжения.

## Обязательное постановление № 1137

Томского Губернск. Исполнительн. Комитета.

От 6 ноября 1923 года.

Вследствие телеграфного распоряжения Сибирдекома за № 3806 и в исполнение пункта 3-го своего постановления от 10/IX с. г. за № 1050, Томский Губисполком постановляет:

1. В улагу натуральной части единого сельско-хозяйственного налога принимать овец по эквиваленту: Овца пуд ржи (ржака елиника) равен сорока фунтам овец.
2. Наступшие постановления в действие по телеграфу.
3. Уполномочен в Уредкомах широко объявить эквивалент населению.

Предгубисполкома Корнев. Управделами Федоров. 1—1075

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ № 1138.

Томского Губисполкома от 6 ноября 1923 г.

О порядке взимания платы за услуги, оказываемые Ветотделом.

В исполнение п.п. 2 и 3 постановления своего от 19 окт. с. г. за № 1110 „Красное Знамя“ № 235), Томский Губисполком постановляет:

1. Установленную плату за услуги, оказываемые учреждениями ветотдела, взимать в советских денежных знаках по курсу червонного рубля на день уплаты.
2. Поступившие суммы сдавать на следующий день: в городские населенных, где есть основные или приписные кассы НБФ—в эти кассы, а в сельских местностях в кассу подлежащего волостного кома.

Приимчание: В г. Томске поступившие суммы приимчатся в лечебницах финансистами ГОО.

3. Сдаваемые органами Ветотдела суммы выписывать:

- а) взимаемые на территории лив'ов в местные средства этих лив'ов;
- б) взимаемые на территории волостных ком—в местные средства волостных ком;
- в) взимаемые в городах: Мариинске, Кузнецке, Шеговске, Боготолде и Тайге—в местные средства подлежащих уездных ком;
- г) взимаемые в г. Томске—в местные губерниекие средства.

Председатель губисполкома Корнев. Управделами ГИКа Федоров.

## Обязательное постановление 1139.

Томского Губернского Исполнительного Комитета от 6 ноября 1923 года.

О порядке начисления пени на несданную часть единого сельско-хозяйственного налога.

В виду того, что первоначально установленные Сибирдеком сроки взимания единого сельско-хозяйственного налога в Томской губернии, внесенные в складные листы, изменены последним распоряжением Сибирдекома (ср. пост. ГИКа от 12 октября с. г. за № 1094 „Кр. Зн.“ № 231) и для разрешения возникающего из этого вопроса о порядке начисления пени на несданную часть налога, Томский Губисполком, в развитие п. 76 инструкции по единому с.-х. налогу от 4 августа с. г. за № 3877 постановляет:

1. Начислять пени в размере 2 проц. на неуплаченную сумму налога, считая неполный месяц пресрочки за полный в том случае, если:
  - а) к 1 января 1924 г. налогоплательщиком не будет уплачено 62 проц. всего причитающегося с него налога;
  - б) к 1 апреля 1924 года налогоплательщиком не будет уплачено полностью весь причитающийся с него налог.
2. Немедленно, по истечении указанных в п. 1-ом настоящего постановления сроков, волостными с участием продовольственного налогового инспектора организовать через сельсоветы проверку складных листов налогоплательщиков и, в случае неуплаты кем-либо из налогоплательщиков налога в срок в указанных размерах, производить начисление пени на неуплаченную сумму, производя отметку в складном листе в порядке § 45-го вышеуказанной инструкции.
3. Списки неаккуратных налогоплательщиков с указанием номеров складных листов и причитающейся ко взиманию пени направляются волостным ком в соответствующие 34 кофоты и приимные пункты, а в том случае, если денежная часть налога складывается гражданами в приходо-расходную кассу соответствующего уездного города, то и в эту последнюю.
4. Губпродекому и губфинотделу в развитие настоящего постановления разработать соответствующую инструкцию.

Председатель губисполкома Корнев. Управделами ГИКа Федоров. 1—1079

## Обязательное постановление № 1140

Томского Губисполкома. От 6 ноября 1923 г.

О плате за пользование зерноочистительными машинами за готкентор и приемных пунктов.

Налогоплательщики Томской губернии, пользующиеся в текущую продолжительно при сдаче налога зерноочистительными машинами в кофоты и пунктах Губпродекома, для приведения сдаваемого зерна в кондиционное состояние обязаны уплачивать в пользу Губпродекома за такое пользование машинами по 1/2 фунт. о каждого пуд да очищенного зерна, каковая плата устанавливается в целях возмещения текущих расходов Губпродекома по ремонту указанных машин, как подлежащих перче и изнашиванию при уселенной работе.

Предгубисполкома Корнев. Управделами ГИКа Федоров. 1—1077

## От Томского Губисполкома.

Вследствие постановления президиума ВЦИК от 14 августа с. г. переселение не в Поволжье, ни в Украину, ни в Сибирь, ни в какие либо другие места не открыто, вследствие чего никаких разрешений на переселение не выдается.

Принимая во внимание, что самостоятельное переселение без предварительного для этой цели земельного фонда весьма часто приводит к полному разорению хозяйств переселяющихся и нарушает равномерность работ по подготовке перечисленного файла, губисполком объявляет земорганам, уполномоченным, поселковым исполкомам и выки:

- 1) широко оповестить сельское население губернии, что впродолжение подготовки для переселения земельного фонда и особого разрешения ВЦИК'a самостоятельное переселяющиеся не могут рассчитывать на их земельное устройство в местах прибытия, и
  - 2) не выдавать никаких разрешений на переселение.
- Предгубисполкома Корнев. Управделами ГИКа Федоров. 1—1080

# ОБЪЯВЛЕНИЕ

## ТРАНСПОРТНЫЕ СЕРТИФИКАТЫ.

Управление томского ливотдела Сибирде'а доводит до всеобщего сведения, что народным комиссариатом путей сообщения совместно с народным комиссариатом финансов выпускаются транспортные сертификаты (беспорядочные заемные обязательства).

Сертификаты обеспечиваются всеми доходами железных дорог и водного транспорта и гарантией народного комиссариата финансов. Сумма выпуска—5 милл. руб. золотом, сериями в 1 мил. руб. каждая.

Купить сертификаты—5 руб. золотом.

Сертификаты обязательны и приему всеми массами железно-дорожного и водного транспорта за пассажирские, грузовые, багажные и грузевые перевозки до 1-го марта 1924 года.

С 1 февраля по 1 марта 1924 года сертификаты оплачиваются в кассах транспорта наличными деньгами.

Прием в кассы транспорта за перевозки и оплата сертификатов производится по официальному курсу золотого рубля на день операции.

Начальник томского ливотдела Толстев. 1-5—1070

На основании ст. 5 постановления ГИК от 27 апреля за № 892, губкохоз доводит до всеобщего сведения граждан города, что за октябрь месяц установлен следующий размер ставок квартирной платы, выраженной в совзнаках.

## I. ЗА ЖИЛЫЕ ПОМЕЩЕНИЯ.

### Первый пояс города.

Месячная плата за 1 кв. сажень жилой площади в совзнаках 1923 года:

- 1) Квартира без водопровода, электрич. и канализации . . . 62 р.
- 2) „ с электричеством, без водопров. и канализ. . . 65 р.
- 3) „ с водопров., без электрич. и канализации . . . 67 р.
- 4) „ с водопров. и электрич. без канализации . . . 70 р.
- 5) „ с водопров., электрич. и канализацией . . . 75 р.

### Второй пояс города.

- 1) Квартира без водопровода, электрич. и канализации . 52 р. —
- 2) „ с электрич., без водопров. и канализации . 54 р. —
- 3) „ с водопров., без электрич. и канализации . 57 р. —
- 4) „ с водопров. и электрич., без канализации . 60 р. —
- 5) „ с водопров., электричеством и канализацией . 65 р. —

### Третий пояс города.

- 1) Квартира без водопровода, электрич. и канализации . 41 р. —
- 2) „ с электрич., без водопров. и канализации . 44 р. —
- 3) „ с водопров., без электрич. и канализации . 46 р. —
- 4) „ с водопров. и электрич., без канализации . 47 р. —
- 5) „ с водопров., электричеством и канализацией . 52 р. —

## II. ЗА НАДВОРНЫЕ ПОСТРОЙКИ.

### Первый пояс города.

Месячная плата за одну квадр. саж. пола надворных построек в совзнаках 23 года:

- а) Крытые амбары, каретники, коровники, кладовые и пр. надземные надворные постройки простейшего типа из досок, горбылей, теса . . . 2 р. 50 к.
- б) Тоже, рубленные из бревен, пласти, кирпича, камня и пр. . . 3 р. — к.
- в) Навесы простейшего типа, открытые с трех сторон . . . 50 к.
- г) Лодки, погреба, как деревянные, так и каменные 2 р. 50 к.

### Второй пояс города.

- а) Крытые амбары, каретники, коровники, кладовые и пр. надземные надворные постройки простейшего типа из досок, горбылей, теса . . . 2 р. — к.
- б) Тоже, рубленные из бревен, пласти, кирпича, камня и пр. . . 3 р. — к.
- в) Навесы простейшего типа, открытые с трех сторон . . . 50 к.
- г) Лодки, погреба, как деревянные, так и каменные 1 р. 50 к.

### Третий пояс города.

- а) Крытые амбары, каретники, коровники, кладовые и пр. надземные надворные постройки простейшего типа из досок, горбылей, теса . . . 2 р. 50 к.
- б) Тоже, рубленные из бревен, пласти, кирпича, камня и пр. . . 3 р. — к.
- в) Навесы простейшего типа, открытые с трех сторон . . . 50 к.
- г) Лодки, погреба, как деревянные, так и каменные 1 р. 50 к.

Нач. управления кооперативной и имуществ. Белорусец. 1—1076

## Типо-Литография Печать-Издательск. Т-ва

Тимирязевский проспект (Садовая ул.), № 2.



### ПРИЕМ:

ВСЕВОЗМОЖНЫХ  
ТИПОГРАФСКИХ  
И ЦИНКОГРАФСКИХ  
РАБОТ.

А ТАКЖЕ  
ВСЕВОЗМОЖНЫХ  
КАУЧУКОВЫХ  
ШТЕМПЕЛЕЙ  
И МЕДНЫХ  
ПЕЧАТЕЙ.

ИМЕЮТСЯ В ПРОДАЖЕ  
В ТИПОГРАФИИ ПЕЧАТНО-ИЗДАТ. Т-ВА  
Тимирязевский проспект, д. № 2.

## ВИДЕТЫ

НОВОГО ОБРАЗА НА ПРАВО БЕСПЛАТНОГО  
ЛЕЧЕНИЯ (ВКЛЮЧАЯ И ЛЕКАРСТВО).

